



# Burgstädter Anzeiger



MIT AMTSBLATT & BÜRGERINFORMATIONEN · NR.: 34/2020

## Der Abwasserzweckverband informiert:

Der Abwasserzweckverband erhielt in letzter Zeit Anfragen von besorgten Bürgern, in denen es im Wesentlichen um die Kündigung des Abwasserentsorgungsvertrages für das Gewerbegebiet Mühlau ging. Hierzu die folgenden Informationen.

Seit Bestehen des Gewerbegebietes Mühlau werden die anfallenden Schmutz- und Niederschlagswässer über die öffentlichen Abwasseranlagen des AZV im Rahmen von jährlichen Verträgen entsorgt. Dabei wird das Niederschlagswasser – nach entsprechender Rückhaltung – über die öffentlichen Abwasseranlagen dem Brauselochbach zugeleitet. Das Schmutzwasser gelangt über das Gewerbegebiet Hartmannsdorf und die Mannsbachschleuse zur Kläranlage Burgstädt/Heiersdorf, wird dort entsprechend der gesetzlichen Vorschriften behandelt und in die Zwickauer Mulde in der Nähe der Rochsburg eingeleitet.

Für die Einleitung vom Schmutzwasser wurden Grenzwerte vereinbart. Diese Grenzwerte entsprechen genau den Grenzwerten, die wir auch mit unseren Gewerbetrieben vereinbart haben, bzw. den entsprechenden gesetzlichen Bestimmungen. Die Grenzwerte dienen nicht nur dem Umweltschutz sondern auch dazu, Schäden an den öffentlichen Anlagen und am Gewässer zu verhindern. Nicht zuletzt sind Ihre Abwassergebühren auf eine bestimmte Schadstofffracht kalkuliert. Übersteigt die Schadstofffracht das kalkulierte Maß, so erhöhen sich zwangsläufig auch die Kosten, der Chemikalieneinsatz und der Verschleiß der Maschinen und Aggregate.

Seit dem Jahr 2016 sind wir in der Lage, durch den Einsatz von automatischen Probennehmern diese Schadstofffrachten zu kontrollieren. Da der Probennehmer nicht nur in unseren Gewerbegebieten zum Einsatz kam, sondern auch an der Übergabestelle das Schmutzwasser aus dem Gewerbegebiet Mühlau kontrollierte, mussten wir leider innerhalb von vier Jahren Grenzwertüberschreitungen von insgesamt acht verschiedenen Stoffen feststellen. Dabei ist zu beachten, dass eine solche festgestellte Überschreitung immer nur eine Momentaufnahme ist. Keiner kann mit Gewissheit sagen, ob dies eine Tages-Ausnahmesituation war oder wie lange diese Überschreitung schon andauert bzw. welche Abwassermengen dieser zu Grunde liegen.

Aus diesem Grund hat sich der Abwasserzweckverband entschieden den Abwasserentsorgungsvertrag für das Gewerbegebiet Mühlau nicht weiter fortzuführen. Wir erneuern zurzeit die Kläranlage Burgstädt in vielen Teilen. Wir bauen eine neue Mannsbachschleuse. All dies soll mehrere Generationen halten. Es liegt also an uns selbst, schädliche Einflüsse zu verhindern.

Die Gemeinde Mühlau kannte und kennt zumindest seit März 2016 diese Problematik und hat eine eigene Kläranlage. Studien zum möglichen Trassenverlauf einer Druckleitung liegen im Konzept seit vielen Jahren vor. Damit kann sichergestellt werden, dass die Gemeinde Mühlau ihre Abwasserbeseitigungspflicht auch gewissenhaft erfüllt.

*Ihr Abwasserzweckverband*

## Das Ordnungsamt informiert: Tag des offenen Denkmals 2020 findet nicht statt

Die Deutsche Stiftung Denkmalschutz organisiert seit 1993 den Tag des offenen Denkmals. Mit diesem Tag wird große Aufmerksamkeit für die Denkmalpflege in Deutschland geschaffen. Vor Ort wird der Tag von unzähligen Veranstaltern, Akteuren und Unterstützern gestaltet. So hat sich der jährlich stattfindende Tag des offenen Denkmals zu Deutschlands größtem Kulturevent für die Denkmalpflege entwickelt. 2020 müssen Veranstaltungen neu betrachtet werden. Die Vielzahl der einzelnen Aktionen und die Millionen von Denkmal zu Denkmal wandernden Besucher machen aus dem Tag ein risikoreiches Großevent. Zum Schutz der Besucher und der Veranstalter wird der Tag des offenen Denkmals **am 13.09.2020 nicht begangen**.

Wir bedanken uns bei allen Mitwirkenden, Vereinen und Akteuren, die sich bereit erklärt hatten, den Tag in Burgstädt mit zu gestalten. Für interessierte Bürger bietet die Deutsche Stiftung Denkmalschutz eine Alternative an. Viele Denkmale bundesweit werden in diesem Jahr kontaktfrei digital präsentiert. Nähere Informationen finden Sie dazu unter: [www.tag-des-offenen-denkmals.de](http://www.tag-des-offenen-denkmals.de).

*Foto: Stadtverwaltung*



... und in der nächsten Ausgabe lesen Sie auf der Titelseite:

## Burgstädter Stadtfest 2020



## Amtliches

## ■ Einladung zur öffentlichen, gemeinsamen Sitzung des Verwaltungsausschusses, Technischen Ausschusses und Bildungs-, Kultur- und Sozialausschusses



am Dienstag, dem 25.08.2020, Beginn: 19:00 Uhr

im neuen Sitzungssaal der Stadtverwaltung Burgstädt (Eingang Rathaus) Brühl 1, 09217 Burgstädt.

Die Tagesordnung entnehmen Sie bitte dem Aushang im Schaukasten am Rathaus (Brühl 1).

Naumann  
Bürgermeister

## ■ Hinweis Aktualität Anzeiger

Die Informationen und Meldungen im Burgstädter Anzeiger spiegeln den Informationsstand bei Redaktionsschluss wider. Angaben könnten durch aktuellere Regelungen überholt sein. Bitte beachten Sie Veröffentlichungen in der Tagespresse und dem Internet!

## ■ Das Bauamt informiert:

### Komplexmaßnahme Beethovenstraße zwischen Friedrich-Marschner-Straße und Sebastian-Bach-Straße in Burgstädt

Liebe Burgstädterinnen, liebe Burgstädter, die Bauarbeiten an der Beethovenstraße konnten am 07.08.2020 abgeschlossen und wieder für den Verkehr freigegeben werden.

Die Gesamtmaßnahme, Kanal- und Straßenbau, hat einen Wertumfang in Höhe von ca. 400.000 €, wobei der Teil für den grundhaften Ausbau der Verkehrsflächen ca. 300.000 € beträgt und im Rahmen der Förderung des kommunalen Straßen- und Brückenbaus finanziert wird.



Nach Beendigung der Leistungen für den Abwasserkanal und der verschiedenen Umverlegungen von Leitungen der Versorgungsträger erfolgte auf einer Länge von 155 m der grundhafte Ausbau mit einer durchgehenden einheitlichen Fahrbahnbreite von 7,50 m. Die Gehwege mit 1,80 bis 2,00 m erhielten eine neue Asphaltbefestigung. Die Abgrenzung zur Fahrbahn erfolgte mit Natursteinborden. Die Gehwegübergänge wurden in Berücksichtigung der Barrierefreiheit mit taktilen Leitelementen versehen.

Ihr Bauamt



## ■ Das Ordnungsamt informiert: Begrüßung der neugeborenen Kinder in Burgstädt

Wir hatten Sie, liebe Eltern von neugeborenen Kindern in Burgstädt, vor einiger Zeit informiert, dass auf Grund der aktuellen Situation derzeit keine „Babyparty“ stattfinden kann.

Deshalb werden Sie mit Ihrem Nachwuchs in die Bibliothek eingeladen und bekommen das Begrüßungsgeschenk persönlich übergeben. Bei dieser Gelegenheit lernen Sie die Einrichtung mit ihren kostenfreien Angeboten - vielleicht zum ersten Mal oder wieder einmal neu - kennen.

Die ersten Familien sind nun bereits Besitzer des Begrüßungsgeschenkes in Form eines 50 Euro-Gutscheines für das Sportzentrum am Taurastein sowie einem kleinen Präsent und einem Paket mit Service-Angeboten.

Im Bild zu sehen ist Familie Endmann.

Demnächst erhalten die Eltern der Kinder, welche im zweiten Quartal geboren wurden, einen Brief mit einem Terminvorschlag.

Um Sie und Ihr Baby zu schützen, vergeben wir Einzeltermine. So streckt sich die Übergabe der Präsente auf eine längere Zeitspanne, aber wir haben dadurch auch die Möglichkeit mit Ihnen ins Gespräch zu kommen.

Alles Gute für Sie und Ihr Baby, bleiben Sie gesund und genießen Sie die gemeinsame Zeit.



Foto: Stadtverwaltung

## Geburt

### Liebe Burgstädterinnen und Burgstädter,

folgende Geburt wurde uns für den Monat August zur Veröffentlichung im Burgstädter Anzeiger mitgeteilt:

**Dominik Oliver Weigand, geboren am 01.08.2020**



Ich gratuliere den jungen Eltern ganz herzlich. Dem kleinen Neuburgstädter wünsche ich einen guten Start ins Leben sowie viel Glück und beste Gesundheit.

Wenn Ihr Kind nicht in der Liste genannt ist, lag bislang keine Einverständniserklärung vor. Falls Sie eine Veröffentlichung wünschen, wenden Sie sich bitte an das Standesamt Burgstädt. Für Rückfragen stehen Ihnen unsere Standesbeamtinnen (Telefon 03724 63127 bzw. 128) gern zur Verfügung.

Ihr Bürgermeister  
Lars Naumann

## Amtliches

Angebot  
der  
Woche24. Aug bis  
30. Aug '20Roggen-  
brötchen3 Stück 1,59 €  
(Stück 0,53€)

## Impressum: (V.i.S.d.P)

**Herausgeber:** für den amtlichen Teil: Stadtverwaltung Burgstädt, Brühl 1, Bürgermeister Lars Naumann für den nichtamtlichen Teil: Leiter der publizierenden Einrichtungen, Verbände u.ä.  
**Redaktion:** Anja Langen: Text- und Bildbeiträge (möglichst digital und mit Nennung des Autors) bitte im Hauptamt an Anja Langen (Telefon: 03724 63217, Fax: 03724 63200, E-Mail: anzeiger@stadt-burgstaedt.de). Für die Einhaltung der Urheberrechte (Text, Bild, Karten, Grafik) im Sinne des Presserechtes haftet der jeweilige Autor. Inhaltliche Aussagen und Wertungen von Texten außerhalb der Verwaltung widerspiegeln nicht die Auffassung der Ämter bzw. des Stadtrates.  
Für Druckfehler wird keine Haftung übernommen. Ein Anspruch auf Veröffentlichung besteht nicht.

## Anzeigen/Herstellung/Vertrieb:

Riedel GmbH & Co. KG, Gottfried-Schenker-Str. 1, 09244 Lichtenau/OT Ottendorf, Telefon: 037208 8760, info@riedel-verlag.de, Hannes Riedel.

Der Burgstädter Anzeiger liegt für jeden Haushalt zur kostenfreien Mitnahme in den bekannten Ausgestellen bereit. Die Auflage entspricht der aktuellen Haushaltszahl (Quelle: Deutsche Post). Es gilt die Anzeigenpreisliste 2020.

7:27 Uhr Damaschkestraße  
7:29 Uhr Mohsdorf/ Abzweig Taura  
7:32 Uhr GS Mohsdorf

Rückfahrt: 11:45 Uhr  
13:35 Uhr  
15:05 Uhr

Ich wünsche allen noch erholsame Sommerferien! Wir freuen uns auf euch am 31. August 2020 – auf die Schulanfänger natürlich schon am 29. August!!!

Gaby Hanisch, Schulleiterin und  
Eure Lehrerinnen der Grundschule Mohsdorf

BUCHSOMMER  
SACHSEN

### Information der Stadtbibliothek Endspurt Buchsommer

Die Aktion „Buchsommer Sachsen“ läuft noch bis 30.08.2020.

Alle Teilnehmer haben also noch eine reichliche Woche Zeit, Ihre gelesenen Bücher in der Bibliothek vorzustellen und sich ihre Stempel ins Logbuch zu holen.

So viel sei schon einmal verraten: Es läuft ein heißer Wettbewerb zwischen den jugendlichen Leseratten und es bleibt spannend!

Wer schafft am Ende die meisten Bücher?

Sicher ist: Es lohnt sich für jeden, der mitgemacht hat. Ihr erhaltet in Kürze einen persönlichen Brief mit allen Informationen zur feierlichen Übergabe der Zertifikate und Preise.

Eure Stadtbibliothek wünscht erholsame Restferientage und Lesespaß ohne Ende.

#### Die Aktion:

Im letzten Jahr hat die Stadtbibliothek Burgstädt erstmalig an der sachsenweiten Ferienaktion „Buchsommer Sachsen“ teilgenommen. Unter dem Motto „Beim Lesen tauch ich ab“ können Jugendliche ab der 5. Klasse neue Bücher in ihren Ferien lesen. Wer erfolgreich am Buchsommer teilgenommen hat, erhält ein Zertifikat und kann einen Preis gewinnen. Der Buchsommer Sachsen hat sich als ein erfolgreiches Instrument der Leseförderung erwiesen: im vergangenen Jahr waren an dem Projekt über 8.000 Schülerinnen und Schüler sachsenweit beteiligt, die knapp 43.000 Bücher ausgeliehen haben.

#### Öffnungszeiten der Stadtbibliothek Burgstädt:

Montags: 09:00 Uhr bis 15:00 Uhr  
Dienstags: 10:00 Uhr bis 18:00 Uhr  
Donnerstags: 10:00 Uhr bis 18:00 Uhr  
Samstags: 10:00 Uhr bis 14:00 Uhr  
(jeden 1. und 3. Samstag im Monat)



#### Kontakt

Telefon: 03724/63-220  
E-Mail: bibliothek@stadt-burgstaedt.de

Die Stadtbibliothek befindet sich im Rathaus.  
Postadresse: Brühl 1, 09217 Burgstädt

Der Buchsommer Sachsen wird vom Sächsischen Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst gefördert und durch den Landesverband Sachsen im Deutschen Bibliotheksverband e.V. koordiniert.



Die Stadtbibliothek Burgstädt wird durch den Kulturraum Erzgebirge-Mittelsachsen gefördert.



Diese Maßnahme wird mitfinanziert durch Steuermittel auf der Grundlage des vom Sächsischen Landtag beschlossenen Haushaltes.



## Geburtstage

## Wir gratulieren

zum 85. Geburtstag  
am 13. August: Frau Renate Giersch

Die Stadtverwaltung Burgstädt gratuliert der Jubilarin recht herzlich und wünscht weiterhin viel Gesundheit und alles Gute.

Geburtstags- und Ehejubiläen können nur bei Vorliegen einer schriftlichen Einverständniserklärung veröffentlicht werden.

### Die Grundschule Mohsdorf informiert:

Ich hoffe, alle hatten schöne und erlebnisreiche Ferientage und haben Kraft für das neue Schuljahr gesammelt! Nach dem sonderbaren zweiten Schulhalbjahr 2019/2020 hoffen wir, dass wir wieder normal starten können!

Hier einige Hinweise zum Start in das neue Schuljahr: Die ersten 3 Schultage (31. August, 01. September und 02. September) haben alle Klassen 1. bis 4. Stunde Unterricht bei der Klassenlehrerin. Ihr erhaltet eure Arbeitsmittel, Bücher, den Stundenplan sowie die Busausweise.

Ab Donnerstag ist Unterricht laut Stundenplan, jedoch immer nur bis zur 4. Stunde und noch kein Sport.

Die Klassen 2 fahren am 11.09.2020 das erste Mal zum Schwimmen.

Ab 07. September beginnt dann der Unterricht laut ausgegebenem Stundenplan. Wir hoffen, dass bis dahin alle notwendigen Materialien durch die Eltern versorgt worden sind!

Fahrplan Schuljahr 2020/2021 – GRUNDSCHULE MOHSDORF  
gültig ab 31.08.2020

#### REGIOBUS Linie 611

7:00 Uhr Helsdorf, Ortseingang  
7:02 Uhr Heiersdorf, Ortseingang  
7:04 Uhr Heiersdorf, Schule  
7:06 Uhr Burgstädt, Mühle  
7:08 Uhr Ersatzhaltestelle Gückelsbergstraße  
7:12 Uhr Burkersdorfer Straße 94/115  
7:16 Uhr Postgut  
7:21 Uhr Gymnasium/ Schillerstraße  
7:24 Uhr Kaufland

Mohsdorfer Straße KiTa früh entfällt, wird von Linie 626  
07:31 Uhr angefahren!

Ende Amtliches

## Aus unseren Vereinen

# Burgstädter Musikknacht 2020

## wird wegen der Corona Verordnung verschoben

### DER KULTURVEREIN

WWW.KVBCD.DE



Wir möchten der Firma „Malermeister Uwe Schumann“ zum 30-jährigen Betriebsjubiläum gratulieren und bedanken uns für die großartige Spende.

Unser Museum „Historische Arztpraxis Dr. Böttger“ ist momentan coronabedingt nur auf telefonische Anfrage zu besichtigen.  
Tel.: 037241246181

Die Galerie Art Forum hat zu den gewohnten Öffnungszeiten geöffnet.

**Aktuelle Ausstellung:**  
„Frohes Schaffen“, zum Thema „Jahr der Industriekultur“

Im Dämmerchoppen können bis auf weiteres keine Livemusik-Abende stattfinden.

### Veranstaltungsplan der Begegnungsstätte der Volkssolidarität

Burgstädt, Köbkestraße 13, Telefon 03724 2781



#### ■ Aktuelle Information Begegnungsstätte Volkssolidarität:

Auf Grund der aktuellen Lage hat unsere Einrichtung zur Zeit geschlossen. Wir geben rechtzeitig bekannt, ab wann wieder Veranstaltungen stattfinden können.

Leiterin der Begegnungsstätte, K. Rantzsch

#### Impressum: (V.i.S.d.P)

Herausgeber für den lokalen Teil: Riedel GmbH & Co. KG,

Verantwortlich/Redaktion: Hannes Riedel

Vereine übergeben Text- und Bildbeiträge (möglichst digital und mit Nennung des Autors) bitte im Hauptamt, an Anja Langen (Tel.: 03724 63217, Fax: 03724 63200, oder als E-Mail: anzeiger@stadt-burgstaedt.de).

Bei Vereinsveröffentlichungen haftet für die Einhaltung der Urheberrechte (Text, Bild, Karten, Grafik) im Sinne des Pressegesetzes der jeweilige Autor. Für Druckfehler wird keine Haftung übernommen. Ein Anspruch auf Veröffentlichung besteht nicht.

Anzeigen/Herstellung/Vertrieb: Riedel GmbH & Co. KG, Gottfried-Schenker-Straße 1, 09244 Lichtenau/OT Ottendorf, Telefon: 037208 8760, info@riedel-verlag.de, Hannes Riedel. Der Burgstädter Anzeiger liegt für jeden Haushalt zur kostenfreien Mitnahme in den bekannten Auslagestellen bereit. Die Auflage entspricht der aktuellen Haushaltszahl (Quelle: Deutsche Post). Es gilt die Anzeigenpreisliste 2020.

Der Verein „Aktiv leben“ e.V. Burgstädt informiert:



#### ■ Einladung

Am **26. August um 19:30 Uhr** findet unser nächster Stammtisch, dieses Mal über das Thema „Presse und Medien“ in „Onkel Berns Hütte“ in der Robert-Gärtner-Straße 20 statt. Wie kann man bei der Fülle von Medien noch unterscheiden was richtig, falsch oder Halbwahrheit ist? Schenken Sie allen Meldungen in Radio, Fernsehen, Internet usw. Glauben? Stimmt es, dass wir durch Medien manipuliert werden sollen? Wie sieht es aus mit Meinungs- und Pressefreiheit? Was ist das eigentlich, kennen Sie die verfassungsmäßige Definition? Fragen über Fragen! Sicher können wir an einem Abend nicht alle Fragen ausführlich beantworten Aber wir möchten wieder ein paar interessante Tatsachen weitergeben und dann auch gern über Fragen und Meinungen sprechen und uns austauschen. Wir werden etwas sagen, was guter und schlechter Journalismus ist, etwas über die Abhängigkeit der Medien von Politik und Wirtschaft und werden auch ein paar Hinweise geben, was lesens- und hörensvalue Medien sind. Also – ein Kommen zu uns lohnt sich.

#### ■ Vorschau

Kennen Sie schon die Burgstädt / Herrenhaider Naturschutzstation? Nein – dann haben Sie Gelegenheit im Rahmen einer kleinen Vereinsveranstaltung, die zusammen mit dem NABU stattfinden wird, diese kennenzulernen. Und wer's schon kennt – es ist immer wieder was Neues und Interessantes zu entdecken. Merken Sie sich daher schon mal den **19. September** vor. In der kommenden Ausgabe werden wir dann Einzelheiten bekannt geben.

#### ■ Unsere Kontaktdaten:

Verein „Aktiv leben“ e.V. Burgstädt  
Tauraer Str. 25 g in 09217 Burgstädt  
Tel.: 03724 854711 oder 01520 4922608 (M. und A.Stitz) und  
Tel.: 03724 6697017 oder 01511 8702329 (Bernd Schneider)  
E-Mail: vorstand@aktivleben-burgstaedt.de  
Internet: www.aktivleben-burgstaedt.de



#### ■ Unser Wochensplitter

##### Bin ich zufällig auf dieser Erde, oder bin ich gewollt?

Haben Sie sich diese Frage vielleicht auch schon mal gestellt? Oder wissen Sie warum Sie auf dieser Welt sind? Hat Ihr Dasein einen Sinn? Oder ist Ihr Leben eigentlich sinnlos?

Könnte es sein, dass hinter Ihrem Hiersein auf dieser Erde ein größerer, intelligenter Plan steckt? Wenn das so ist, dann muss es ja einen geben, der sich diesen Plan ausgedacht und umgesetzt hat.

Können Sie das glauben? Oder ist diese Herangehensweise an Ihr Leben und somit an die gesamte Schöpfung etwas abwegig? Selbst ein hochangesehener Mathematiker, Astrophysiker und Kosmologe wie Stephen Hawking (1942-2018), der ein bekennender Atheist bis zu seinem Tod war, benannte in seinem Buch „Eine kurze Geschichte der Zeit“ einige der bohrenden Fragen, wenn es um das Universum geht:

„Nach wie vor haben wir ein unstillbares Bedürfnis zu wissen, warum wir hier sind und woher wir kommen. Wir sehen uns in einer befremdlichen Welt leben.

Wir möchten verstehen, was wir um uns her wahrnehmen und fragen:

Wie ist das Universum beschaffen?

Welchen Platz nehmen wir in ihm ein, woher kommt es, und woher kommen wir?

Warum ist es so und nicht anders?“

## Aus unseren Vereinen

Diese Fragen betreffen also jeden Menschen. Wenn Sie ehrlich zu sich selbst sind, dann möchten Sie eine Antwort auf diese bohrenden existenziellen Fragen.

Haben Sie schon einmal daran gedacht, dass vielleicht hinter einem intelligenten Plan ein schöpferischer Gott steckt? Wir Christen glauben an den Gott der Bibel, der sogar in Jesus Christus Mensch geworden ist, um uns zu zeigen, wie sehr er uns versteht und liebt. Jesus war nicht nur vor ca. 2000 Jahren auf dieser Erde um sich uns zu zeigen, sondern er hat das Trennende zwischen uns und seinem Vater überwunden. Die Ursünde. Ja, jeder von uns ist von Natur aus ein sündhaftes Wesen. Wir sind seit Adam und Eva und dem Sündenfall von Gott getrennt. Und das hat Jesus mit dem Tod am Kreuz und seiner Auferstehung nach drei Tagen überwunden. Das feiern die Christen an Ostern. Wir können wieder zu ihm kommen, so wie wir sind. Dieser Zusammenhang zwischen dem Schöpfergott der Bibel, die Menschwerdung von seinem Sohn Jesus und die Überwindung des Todes zum ewigen Leben ist der Sinn unseres Leben. Sie sind nicht zufällig auf dieser Erde. Auch wenn es Ihnen jemand einreden sollte. Sie sind von Gott gewollt und geliebt!

Suchen Sie Ihn, er möchte sich finden lassen.....! Er wartet auf Sie! Kommen Sie zu Ihm!

Wenn Sie Fragen haben, wir helfen Ihnen gerne weiter! Wir schenken Ihnen auch gerne eine Bibel oder ein Neues Testament!

*Es grüßt Sie bis zu einer der nächsten BA-Ausgaben.  
Ihr Bernd Schneider*

## ■ Skatturnier

Am 14.08.2020 fand die Neuauflage des Skatturniers „Skatpokal des Sportzentrum am Taurastein“ Burgstädt statt.

Dieses musste im April 2020 auf Grund der Corona Krise ausfallen. Die Turnierleitung sowie die Skater waren im Vorfeld dieses Skatturniers gespannt, wie viele Teilnehmer diesmal daran teilnehmen.

Trotz hochsommerlichen Temperaturen und Urlaubszeit wurden 35 Skater gezählt. Das war sehr erfreulich. Nicht unerwähnt bleiben sollte, dass sich immer mehr die Damenwelt an den Turnieren beteiligt. 3 Skatspielerinnen, die das erstmal an unserem Turnier teilnahmen, kamen aus Chemnitz!

Bevor das Skatturnier begann, gedachten die Teilnehmer mit einer Schweigeminute dem Skatfreund Christian Römer, der am 07.08.2020 plötzlich und unerwartet verstarb. Seit 1994 war er bei fast jedem Skatturnier dabei.

Es wurden 2 Serien ausgespielt, 8 Tische (4er Tisch/48 Spiele) und 1 Tisch (3er Tisch/36 Spiele).

Den Turniersieg erspielte sich in eindrucksvoller Manier Skatfreund Gunter Fiedler mit 3024 Punkten. Mit etwas Punkteabstand belegte Skatfreund Wolfgang Demmig Platz 2 mit 2986 Punkten. Auf den 3. Platz kam Skatfreund Andreas Bräuer mit 2856 Punkten.



Skatfreundin Margit Vogel (Limbach/O.) mischte sich mit einem achtbaren 5. Platz (2443 Punkte) unter die Geldpreisgewinner.

Skatfreund Jens Nagel hatte diesmal keinen guten Tag erwischt, er belegte Platz 35 mit nur 756 Punkten. Er war der einzige Spieler der unter der 1000 Punktemarke blieb.

### Turniersieger: Gunter Fiedler

1.Serie: 1640 Punkte (16 Gew.)  
2.Serie: 1384 Punkte (15 Gew. / 2 Verl.)  
Gesamt: 3024 Punkte

### 2.Platz: Wolfgang Demmig

1.Serie: 1754 Punkte (20 Gew. / 1 Verl.)  
2.Serie: 1232 Punkte (16 Gew. / 6 Verl.)  
Gesamt: 2986 Punkte

### 3.Platz: Andreas Bräuer

1.Serie: 1146 Punkte (14 Gew. / 3 Verl.)  
2.Serie: 1710 Punkte (17 Gew.)  
Gesamt: 2856 Punkte

### Die weiteren Platzierungen im Überblick

4. Platz: Lothar Gerstberger	2729 Punkte
5. Platz: Margit Vogel	2443 Punkte
6. Platz: Rudolph Pohl	2385 Punkte
7. Platz: Stefan Reichenauer	2306 Punkte
8. Platz: Ina Rau	2266 Punkte
9. Platz: Jörg Zocher	2195 Punkte
10. Platz: Heinz Lorenz	2178 Punkte
11. Platz: Lothar Schelonsek	2011 Punkte
12. Platz: Annemarie Pöschel	2004 Punkte
13. Platz: Bernd Reitz	1958 Punkte
14. Platz: Marcel Kunzewitz	1929 Punkte
15. Platz: Rudi Tischer	1913 Punkte
16. Platz: Harry Miethe	1900 Punkte
17. Platz: Andreas Hofmann	1873 Punkte
18. Platz: Heiner Roth	1841 Punkte
19. Platz: Klaus Randel	1832 Punkte
20. Platz: Silke Templin	1818 Punkte
21. Platz: Ralf Kaupsch	1805 Punkte
22. Platz: Achim Schultz	1765 Punkte
23. Platz: Ute Grihm	1759 Punkte
24. Platz: Heiko Ranft	1728 Punkte
25. Platz: Mike Kirsten	1725 Punkte
26. Platz: Dieter Heise	1712 Punkte
27. Platz: Albrecht Kirsten	1689 Punkte
28. Platz: Frank Talkenberger	1646 Punkte
29. Platz: Olaf Schönfeld	1461 Punkte
30. Platz: Mathias Müller	1418 Punkte
31. Platz: Dieter Deus	1346 Punkte
32. Platz: Karsten Pelzer	1321 Punkte
33. Platz: Rainer Künzel	1316 Punkte
34. Platz: Claus Haring	1036 Punkte
35. Platz: Jens Nagel	756 Punkte

Das nächste Skatturnier unter dem Motto „Skatpokal des Bürgermeisters der Stadt Burgstädt“ findet am **Freitag dem 18.09.2020, Beginn 18:00 Uhr** im „Sportzentrum am Taurastein“ Burgstädt statt

**Bitte beachten: Das Skatturnier am 04.09.2020 fällt aus.**

*Turnierleitung  
Abrecht Kirsten / Lothar Schelonsek*

**Aus unseren Vereinen**

TV „Vater Jahn“ Burgstädt, Abt. Fußball:

Hauptsponsor ist die Fa. FLIESEN - THOMAS Burgstädt



**■ Spiele vom 20.08. bis 23.08.2020:**

**■ Männermannschaft:**

Nach dem erfolgreichen Test gegen den Eubaer SV, treffen die Männer im nächsten Freundschaftsspiel in Chemnitz auf die Sportfreunde der SG Adelsberg 2.

**So. 23.08., 15:00 Uhr: in SG Adelsberg 2**

**■ Nachwuchsmannschaften:**

**A – Junioren:**

Do. 20.08., 18:30 Uhr gegen SpG VfL Chemnitz/Vikt.Einsiedel  
So. 23.08., 10:30 Uhr in SG Handwerk Rabenstein

Besuchen Sie uns auch auf unserer Homepage - Sie werden aktuell über den Sportbetrieb im Verein informiert: [www.tvvj-burgstaedt.de](http://www.tvvj-burgstaedt.de).

**■ Moto-Cross: Team-interner Showdown möglich**



„Annemarie Römer steht ein heißer Herbst bevor“ (Fotoautor/Copyright: Raudies-Team)

Burgstädt. Nach sechs Wertungsrennen führt Annemarie Römer aus Burgstädt, die für das im Waldheimer Ortsteil Reinsdorf ansässige Team Raudies-Racing/WorkHarder startet, die Meisterschaft der Deutschen Jugendförderung Moto-Cross (DJFM) an. In der 85-er Juniorenklasse, in die sie erst 2020 aufgestiegen ist, hat Römer bisher 85 Meisterschaftspunkte eingefahren. Als Tabellenerste beträgt ihr Vorsprung zum Zweiten momentan 10 Zähler. Das ist aber ausgerechnet ihr Kollege vom Raudies-Racing-Team, Oskar Gühne, der wiederum nur einen Punkt vor dem Tabellendritten liegt. Sollte sich Gühne von diesem absetzen können und zum Sturm auf DJFM-Gold blasen, könnte es gegen Saisonende zum Team-internen Showdown zwischen der Burgstädterin Annemarie Römer und Oskar Gühne kommen. SF

**■ Rennfahrer-Glück und -Frust dicht beieinander**

Burgstädt/Most. Beim 2. Lauf zur European Moto-Trophy, der Czech Moto-Classic im böhmischen Motodrom Most, fuhr Justian Eliano König aus Burgstädt zunächst in der Erfolgsspur. In der 400-er Viertaktklasse Youngtimer erkämpfte er in der Qualifikation den 3. Startplatz. Im ersten Rennen raste der Gymnasiast dann mit seiner Kawasaki-ZXR auf den 2. Podestplatz nach vorn, der ihm 20 Meisterschaftspunkte und einen Silberpokal einbrachte. Dann riss seine Glückssträhne aber ab. Nach dem Start zum zweiten Rennen wurde Justian-Eliano König gleich in der ersten Kurve in einer Rangelei von einem Konkurrenten "abgeräumt" und ging hart zu Boden. Mit Prellungen und einem Haarriss in einem Knochen war ans weiterfahren nicht zu denken. Nun hofft Justian-Eliano König, bis zum nächsten Trophy-Rennen in der zweiten Septemberhälfte auf dem Lausitzring wieder fit zu sein. SF



"Im ersten Most-Rennen raste Justian-Eliano König mit toller Schräglage durch die Kurven" (Fotoautor/Copyright: Simone König)

**Kirchgemeinden/Religionsgemeinschaften**

**■ Evangelisch-Lutherische Kirchgemeinde**

Kantor-Meister-Straße 2B, 09217 Burgstädt  
Tel. 03724 2958, Fax 03724 669633, [www.stadtkirche-burgstaedt.de](http://www.stadtkirche-burgstaedt.de)

- |  |   |
|--|---|
| <b>23. Aug.</b><br>09:30 Uhr                   | <b>11. Sonntag nach Trinitatis</b><br>Gottesdienst mit Kindergottesdienst<br>Pfarrerin S. Hintzsche   |
| <b>30. Aug.</b><br>09:30 Uhr                   | <b>12. Sonntag nach Trinitatis</b><br>Gottesdienst zur Leitbild-Predigtreihe<br>Thema: "Wir verkündigen das Evangelium"<br>mit Kindergottesdienst |
| <b>01. Sept.</b><br>09:30 Uhr bis<br>11:00 Uhr | <b>Dienstag</b><br>Krümelkreis<br>im Kirchgemeindehaus  |

**Wichtiger Hinweis:**

Das Konzert am Freitag, 4. September in der Stadtkirche

**Vincente Patiz in concert – ENTFÄLLT!**

Das Konzert wird aufgrund der Corona-Pandemie verschoben!!

**neuer Termin: Samstag, den 4. September 2021!**

Weitere Informationen finden Sie unter [www.stadtkirche-burgstaedt.de](http://www.stadtkirche-burgstaedt.de).

**■ Landeskirchliche Gemeinschaft Burgstädt**

Dr.-Robert-Koch-Straße 51

**Wir laden herzlich zu folgenden Veranstaltungen ein und freuen uns über Ihr Kommen.**

- |                              |            |                            |
|------------------------------|------------|----------------------------|
| <b>Sonntag, 23.08.2020,</b>  | 19:00 Uhr: | Gemeinschafts-Gottesdienst |
| <b>Dienstag, 25.08.2020,</b> | 19:30 Uhr: | Bibelgesprächskreis        |
| <b>Sonntag, 30.08.2020,</b>  | 19:00 Uhr: | Gemeinschafts-Gottesdienst |

Für die Veranstaltungen in den Räumen Dr.-R.-Koch-Str. ist aufgrund des Sicherheitskonzeptes und der Abstandsregelung eine Voranmeldung bei Gemeinschaftspastor Thomas Zeschke (Tel.: 03724 1246260 oder E-Mail: [thomas.zeschke@gmail.com](mailto:thomas.zeschke@gmail.com)) nötig.

**■ Evangelisch-Kirchliche Gemeinschaft Burgstädt e. V.**



Göppersdorfer Straße 78, [www.ekg-burgstaedt.de](http://www.ekg-burgstaedt.de)

**Sonntag, 23. August** 10:00 Uhr Gottesdienst

Die Gottesdienste finden unter Beachtung der geltenden Einschränkungen in den Räumen der Ev.-Kirchl. Gemeinschaft in der Göppersdorfer Str. 78 in Burgstädt statt. An allen anderen Sonntagen besteht die Möglichkeit am Gottesdienst in der Stadtkirche teilzunehmen. Weitere aktuelle Informationen finden Sie auf unserer Website.

Wir laden zu diesen Gottesdiensten ganz herzlich ein.

**Kirchgemeinden/Religionsgemeinschaften****■ Evangelisch Freikirchliche  
Gemeinde Burgstädt**

Burkersdorfer Straße 34  
Ansprechpartner: Herr Hans-Jörg Pfeiffer  
Telefon: 0176 20496444



Herzlich laden wir Sie ein zu unseren regelmäßigen Veranstaltungen:

Unter Beachtung der Hygieneregeln finden folgende Veranstaltungen wieder regelmäßig statt:

- sonntags 10:00 Uhr: Gottesdienst
- mittwochs 19:30 Uhr: Bibelgespräch
- samstags 19:00 Uhr: Jugendgottesdienst

**■ Katholische Kirche St. Michael**

Burgstädt, Lessingstraße  
Pfarramt Heilig Kreuz, Markt 12, 09306 Wechselburg,  
Telefon 037384 80822, [www.kloster-wechselburg.de](http://www.kloster-wechselburg.de)

**Sonntag, 23.08.2020 – 21. Sonntag im Jahreskreis**

09:00 Uhr Hl. Messe

**Mittwoch, 26.08.2020**

14:00 Uhr Hl. Messe

**Sonntag, 30.08.2020 – 22. Sonntag im Jahreskreis**

09:00 Uhr Hl. Messe

Bleiben Sie gesund und behütet.

**■ Jehovas Zeugen Burgstädt**

Veranstaltungsort: Königreichssaal der Zeugen Jehovas  
in Hartmannsdorf, Wittgensdorfer Höhe 5

**Gottesdienste per Videokonferenz**

Wir freuen uns, dass wir in unserer Region bis jetzt relativ glimpflich durch die Corona-Pandemie gekommen sind. So schön die Lockerungen der Corona-Verordnung auch sind, ist dennoch äußerste Vorsicht und Umsicht geboten. Das Leben ist unser höchstes Gut, und das gilt es zu beschützen. Aufgrund der sehr positiven Resonanz der Videokonferenzen, haben wir entschieden, diese in der bisherigen Form fortzusetzen. Sofern eine Internetverbindung vorhanden ist, können sich die Teilnehmer unabhängig davon wo sie sich aufhalten, in unsere Zusammenkunft einwählen. Wie kann man sich den Verlauf der Konferenz vorstellen?

Es gibt Vorträge über biblische Themen und gemeinsame Besprechungen, bei der sich jeder beteiligen kann. Unser Programm findet wie folgt statt:

**Mittwoch, 18:30 bis 20:15 Uhr**

Teil 1 und 2 – Vortrag, Lesung, Besprechung zu Hintergrund und Zusammenhang von Bibelberichten

Teil 3 – Besprechung anhand des Buches Jesus – der Weg, die Wahrheit, das Leben

**Sonntag, 09:30 bis 11:15 Uhr**

Speziell für Gäste gibt es einen 30-minütigen Vortrag über ein biblisches Thema. Anschließend geht es um einen Artikel aus der Studienaussgabe des Wachturms.

Bis auf Weiteres finden weiterhin keine Zusammenkünfte in unserem Königreichssaal statt. Weitere Hinweise und Informationen sowie das komplette Onlineangebot in Form von Videos und Downloads findet man auf der Website [jw.org](http://jw.org)

**Anzeige(n)**

*Abschied*

*Abschied*

Sagen Sie  
auf  
besondere  
Weise   
DANKE

in Ihrem  
Amts- bzw.  
Informationsblatt



RIEDEL GmbH & Co., KG  
09244 Lichtenau/OT Ottendorf  
☎ 037208 876-210  
anzeigen@riedel-verlag.de



**Bereitschaftsdienste für Burgstädt  
vom 22.08. bis 30.08.2020**

Die nachfolgenden Angaben erfolgen ohne Gewähr.

**Rufnummer: 116117 (ohne Vorwahl) | Medizinische Notfälle 112**

**Zahnärzte:**

Sprechstunde jeweils von 09:00 bis 11:00 Uhr

(Kurzfristige Änderungen unter: [www.zahnaerzte-in-sachsen.de](http://www.zahnaerzte-in-sachsen.de))

Penig, Schlossstr. 10, Telefon 037381 80410

- **22.08.: Dr. med. dent. Stephan Gomon**  
Limbach-Oberfrohnna, Ingelheimer Str. 3, Telefon 03722 90247
- **23.08.: Praxis Ingo Lorenz**  
Penig, Bahnhofstr. 10, Telefon 037381 80406
- **29.08.: Dipl.-Stom. Frank Schönfeld**  
Limbach-Oberfrohnna, Jägerstr. 11-13, Telefon 03722 93283
- **30.08.: Dipl.-Stom. Frank Schönfeld**  
Limbach-Oberfrohnna, Jägerstr. 11-13, Telefon 03722 93283

**Apotheken:**

Alle Apotheken haben jeweils durchgehend Dienstbereitschaft an den genannten Tagen (Wochenenddienst von Samstag 12:00 Uhr bis Sonntag 08:00 Uhr und von Sonntag 08:00 Uhr bis Montag 08:00 Uhr)

- **Samstag, 22.08.: Elefanten-Apotheke**  
Burgstädt, Ahnataler Platz 1, Telefon 03724 3007
- **Sonntag, 23.08.: Moritz-Apotheke**  
Limbach-O., Moritzstr. 18, Telefon 03722 83655
- **Montag, 24.08.: Sonnen-Apotheke**  
Burgstädt, Friedrich-Marschner-Str. 49, Telefon 03724 15772
- **Dienstag, 25.08.: Kronen-Apotheke**  
Limbach-O., Jägerstr. 9, Telefon 03722 94036
- **Marien-Apotheke**, Lunzenau, Am Ring 1, Telefon 037383 6208
- **Mittwoch, 26.08.: Mozart-Apotheke**  
Penig, Waldstr. 18, Telefon 037381 85297
- **Donnerstag, 27.08.: Apotheke im Ärztehaus**  
Limbach-O., Ludwig-Richter-Str. 10, Telefon 03722 87776
- **Freitag, 28.08.: Beethoven-Apotheke**  
Hartmannsdorf, Leipziger Str. 23b, Telefon 03722 8904871
- **Samstag, 29.08.: Moritz-Apotheke**  
Limbach-O., Moritzstr. 18, Telefon 03722 83655
- **Sonntag, 30.08.: Rosen-Apotheke**  
Limbach-O., Frohnbachstr. 26, Telefon 03722 92072

**Tierärztlicher Bereitschaftsdienst:**

Der Dienst geht jeweils eine Woche von Samstag 07:00 Uhr bis Samstag 07:00 Uhr. Um telefonische Voranmeldung wird gebeten.

- **22.08. bis 29.08.: Dr. Kühnert (nur Kleintiere)**  
Burgstädt, Mittweidaer Str. 27,  
Telefon 03724 2702
- **29.08. bis 05.09.: Kleintierpraxis an der Lutherkirche**  
Limbach-Oberfrohnna, Straße des Friedens 86,  
Telefon 03722 6939057

**Malteser Hilfsdienst gemeinnützige GmbH**

Rettungswache Burgstädt

Burgstädt, Friedrich-Marschner-Straße 7, Telefon 03724 855026

Krankentransport: 0371 19222

**ASB Ortsverband Chemnitz und Umgebung e.V. – Sozialstation**

montags bis freitags 07:00 bis 15:30 Uhr – außerhalb der Öffnungszeiten Termine nach Vereinbarung, Burgstädt, Friedrich-Marschner-Straße 7  
Telefon 03724 14127 – Bereitschaftsdienst rund um die Uhr

**Private Pflegedienste:**

- Helfende Hand, Telefon 03724 2090
- Christina Roßner, Telefon 03724 666632 oder 0172 9173694
- Andy Graichen, Telefon 037381 5848
- Eva-Maria Zietzschmann, Telefon 037381 896579 oder 0160 96277324

**Havarienummern****Regionaler Zweckverband Wasserversorgung**

Bereich Lugau-Glauchau; Bereitschaftsdienst Trinkwasser

Havarietelefon 24 h: Telefon 03763 405 405

Internet: [www.rzv-glauchau.de](http://www.rzv-glauchau.de)

**Abwasserzweckverband Chemnitz/Zwickauer Mulde**

Bereitschaftsdienst Abwasser: Telefon 03724 669317

**Fäkalschlammentsorgung**

Fa. Fehr: Telefon 03724 13010

**Störungen der Erdgasversorgung:** Telefon 0800 1111 489 20

**Anzeige(n)**

# Wir brauchen Sie!

Wir sind ein familiengeführtes Unternehmen und fertigen Amts-, Bürger-, Ortsteil-, Kirchen- und viele andere Informationsblätter, die alle pünktlich an ihre Bestimmungsorte ausgeliefert werden müssen. **Das könnte Ihre Arbeitsaufgabe sein.**

Wir bieten Ihnen einen Teilzeitarbeitsplatz (ca. 30h/Woche) als

## Fahrer für Sprinter/ Pkw (m/w/d)

Ihr Liefergebiet beschränkt sich weitestgehend auf Sachsen; die Arbeitszeit ist in der Tagschicht. Sie sind flexibel, sicher im Führen eines Fahrzeuges und können selbständig agieren. Unsere Kunden und Leser schätzen Ihre Freundlichkeit, Zuverlässigkeit und Termintreue. **Es erwartet Sie eine abwechslungsreiche Tätigkeit. Ihr Fleiß wird belohnt, auch Seiteneinsteiger sind herzlich willkommen.**

**Bei Interesse senden Sie bitte einen kurzen Lebenslauf an:**

**RIEDEL**  
GmbH & Co. KG

Annemarie Riedel  
([a.riedel@riedel-verlag.de](mailto:a.riedel@riedel-verlag.de)) oder  
melden Sie sich unter Tel.: 037208 876173